

Diario de Burgos

Año XLVII, Núm. 19.497-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 29 de Octubre de 1937

Al Norte del Hospital Clínico de Madrid, el enemigo efectuó un ataque que fué rechazado.— En los demás frentes no se ha registrado novedad

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 28 de Octubre de 1937:

Ejército del Norte

En Asturias continúan realizándose los reconocimientos en toda la zona liberada y la recogida de armas y material, que transportan a los depósitos correspondientes.

Ejército del Centro

Frente de Madrid: Ligeros cañones.
Al Norte del Hospital Clínico, el enemigo efectuó un ataque, que fué rechazado.

Frentes de Avila, Somosierra y Soria: Ligeros tiroteos.
Frente de Aragón: Sin novedad.

Ejército del Sur

Ligeros tiroteos en algunos frentes.
Se presentaron ocho soldados con armamento.

Actividad de la aviación

Nuestra aviación, bombardeó en el día de ayer, la estación de Port-Bou.

Salamanca 28 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Rusia, enemigo universal número uno

EL GRAN ERROR

Por Carlos de Alcolea
(Caballero de España)

En una de las primeras y numerosas "Crónicas de la Gran Guerra" que publicó desde 1914 a 1918, señalé la creencia firme de que el resultado de aquel inmenso conflicto, que puso en conmoción medio Mundo, sería la desmembración de Rusia. Me equivocué de medio a medio.

Y, sin embargo, mi tesis parecía de una lógica aplastante.

Apenas rotas las hostilidades, Rusia, minada por el virus de una descomposición interna, que estaba latente desde hacía centurias de años, abandonó a sus aliados cómodamente y se entregó a la puesta en práctica de una revolución que bien cara está costando y cuyas consecuencias últimas son difíciles de prever.

Hecha la paz, se perdió la guerra para los triunfadores por su propia torpeza o por su desviado egoísmo. El Tratado de Versalles, firmado en el histórico Salón de los Espejos del famoso Castillo, reflejó la inhabilidad y la falta de visión lejana de sus elaboradores.

Todo su objetivo fué el aniquilamiento de Alemania, sin querer comprender que, si antes de 1914 Alemania podía haber sido el enemigo temible de Francia y acaso de Inglaterra, a la hora de firmarse el tratado se dibujaba ya claramente la silueta del gran monstruo en el que se había convertido, en el mayor enemigo de Europa y de la paz. ¡Rusia!

Y se dió el caso paradójico de que Italia, Portugal, el Japón y todas las pequeñas potencias aliadas, vieron negadas sus justas aspiraciones de ensanchamiento de sus territorios y sus reivindicaciones compensadoras de su sacrificio sangriento, mientras la gran traidora a todos los pactos y a todos los deberes, Rusia, salía intacta de la gran catástrofe, conservando incólume su extensión geográfica, mayor que la del resto de Europa, y sus centenas de millones de hombres, revueltos en informes caos de razas distintas, constituyendo un claro peligro para el futuro.

¿Qué hizo Rusia por sus aliados para que éstos no la impusieran ningún tributo? Nada. Por que nada. Los esclavos abandonaron a sus amigos—que al aceptar la guerra tanto confiaban en el rulo moscovita y en la caballería cosaca—en los momentos más duros y cuando más precisa se hacía su ayuda.

Pero pasó algo todavía más imprevisible. Alucinados por el recuerdo de las continuas discordanias balcánicas, se dedicó el empeño de los aliados a la formación de esa serie de pequeños Estados, que aparecieron como un polvorín rompedor en el mapa contemporáneo de Europa.

Checoslovaquia, Yugoslavia, el reino de los serbios, croatas y eslovenos, la obsesión de desintegrar el Imperio Austro-Húngaro, el temor del "Anchluss", la "Petite Entente", fueron los motivos de preocupación de Inglaterra y de Francia. Y, sobre todo, el odio a Alemania y a Rusia, respetada e intangible.

¿Por qué y para qué? ¿Para conservarlas como potente aliada? Pues reciente estaba el resultado práctico de su alianza.

Ese fué el "GRAN ERROR" de Wilson, con sus desprestigiados catórcos puntos. El que parecía gran estadista norteamericano, influenciado notoriamente por su ceceo deseo de dejar a Europa sumida en un caos para el porvenir, no supo, o no quiso, desenvolver su intervención en los límites que debiera haberle impuesto el cacareado "monroísmo" americano e influyente o exigió una paz que ha sido nociva para vencedores y para vencidos.

¿No hubiera sido más lógico que discutir sus peticiones a Italia o negar su premio debido al Japón, el obligar a Rusia a ceder parte de sus incontrolados territorios de oriente a los nipones y reducir sus límites occidentales?

¿Qué razón había para permitir—en la hora en que imponían reducciones territoriales a Austria-Hungría, so pretexto del peligro de su excesiva potencialidad unida al Imperio Germánico—que quedase intacto ese inmenso territorio eslavo que ha sido y es el más propicio caldo de cultivo donde se han fraguado y se fraguan, en inmundas reacciones, los bacilos que buscan destruir a toda Europa y acaso a todo el Planeta...?

No son necesarios grandes argumentos. El "gran error" es manifiesto y ya muchas potencias europeas lo han comprendido.

Mientras el terror bolchevique no pasó de servir de pretexto para construir unas cuantas escenas truculentas y teatrales, en las que aparecían unos hombres melencólicos y feroces que asustaban o hacían reír a los espectadores burgueses, la conciencia del peligro ruso no se ha planteado en las conciencias ni en las cancellerías. Delito de ingenuidad responsable que los sectarios hijos de Lenin han sabido aprovechar para preparar su gran obra devastadora...

Hoy no es posible seguir en el absurdo. La finalidad es bien manifiesta. Ha sido nuestra Patria la elegida por Dios para sufrir la terrible prueba de ser la encargada de sacudir violentamente a todos los países, poniendo de relieve toda la magnitud del peligro. Ya no caben excusas ni pretextos de género alguno. Con el comunismo, que es la síntesis de todas las negaciones, o frente al comunismo, que es la afirmación de la única civilización humana—la civilización cristiana—impedecederá a través de tantos siglos de dura prueba.

Todavía es hora de reaccionar. Acaso dentro de unos meses, fuera tarde, porque estuviera encendida una guerra espantosa que abarcaría a todas las grandes potencias.

España, que ha emprendido el camino de la salvación por la fuerza de las armas, cuya final victoria es ya indudable, debiera emprender también la gran cruzada espiritual que oriente y convenga a los pueblos no contaminados.

Y sobre todo, a esas naciones hermanas, por mejor decir, hijas nuestras de Centro y Sud-América, que siempre miran a nosotros porque, por ley de atavismo y de herencia, han de ver siempre en nosotros a la madre engendradora, símbolo magnífico de nuestro romanticismo y de nuestros derechos de maestría de pueblos y de razas...

Legiones de españoles cultos y prestigiosos debieran haber cruzado ya los mares legendarios, en los que dejó su estela de conquistador el inmortal Colón, para levantar alta la bandera de salvación que con tanta virilidad sabemos defender a sangre y fuego.

La inercia y la pereza humana se resisten a la comprensión rápida de los grandes y trascendentales hechos históricos. Es necesario el apostolado que engendra la luz y señala el camino.

España habrá vencido dentro de unos meses, a Rusia en nuestro propio suelo. España debe ser también quien lo venza en todo el planeta, convirtiendo nuestra bandera de lucha en bandera universal de histórica cruzada.

Señalemos a todos la ruta salvadora y gritemos, hasta que nos oigan, a todos esos países que aludados obstaculizan nuestro triunfo, que el peligro de la paz de Europa no está ni en Mediterráneo, ni en el estrecho de Gibraltar, ni en el Canal de Suez...

Que el gran peligro está en el odio ruso, que quiso apoderarse de los pueblos de Europa Central, que ha pretendido arruinar a España, que tiene minada a Francia, que ha contaminado ya a México y Norteamérica y que ha lanzado en estas horas críticas a China contra el Japón...

¿Qué esperáis, pueblos del Mundo, para abrir los ojos y ver claro y lejano? ¿Qué esperáis para rendirnos a España todo el honor que merecemos por haber sido—otra vez en la misma Historia—la descubridora de nuevos horizontes de fe, de razón y de civilización...?

¿Qué esperáis para depone las armas que perdís y subrepticamente estáis esgrimiendo contra nosotros, sin daros cuenta de que os las estáis clavando en vuestro propio corazón...?

¿Veis que el enemigo común es Rusia, que persigue la destrucción de toda la civilización occidental para sumirnos en un caos de tipo mongol? ¿Pues cesad en esa ayuda suicida que le prestáis, inconscientemente, y vayamos todos contra ese monstruo, enemigo universal número uno...

Unos meses más de duda y el remedio sería inútil por tardío. Europa entera sería presa de una serie de revoluciones internas y de guerras crueles que todavía es posible evitar.

Vosotros, Inglaterra y Francia, que siempre habéis sido fieles guardadoras de la civilización de Occidente, salid de vuestro error y de vuestra sinuosa diplomacia y volved por los fueros de vuestra Historia.

Dejad que nuestras armas victoriosas cumplan su universal misión, destruyendo al no es sólo nuestro adversario, por serlo también vuestro.

Nuestro deseo de paz con vosotros es tan firme y tan inquebrantable como nuestro propósito de vencer.

Vuestra será la responsabilidad de nuestras futuras resoluciones. No olvidad el "gran error" que cometisteis en 1918, en que, sonando, al parecer, los clarines de la paz, dejásteis sembrada la semilla de estas otras nuevas y tristes horas de guerra.

Burgos Octubre de 1937, II Año Triunfal.

La tenencia de chatarra inmovilizada es hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delitos de lesa Patria.

La situación

FRENTE DEL CENTRO

El frente del Centro puede considerarse dividido en tres sectores: de Guadalajara, de la Sierra y de Madrid, aunque en realidad, todo él tiene por único objeto defender la que fué capital de la República, que hoy no conserva más importancia militar que esa: la de que fué...

En el sector de Guadalajara, la línea pasaba en su principio por Sigüenza, pero los rojos nunca se encontraron con fuerzas para desarrollar una ofensiva sobre Calatayud o Soria. Por el contrario, tuvieron que retroceder bastantes kilómetros, y se han limitado a impedir el avance de nuestras tropas hacia la capital. Hoy están reducidas a una defensa pasiva.

En la Sierra se combatió con dureza en los primeros meses del movimiento, especialmente en los puertos de Somosierra y Guadarrama y en las proximidades de El Escorial. El objetivo de los rojos era irrumpir en Castilla la Vieja, cayendo sobre Burgos, Segovia, Valladolid y Avila. Con escasas fuerzas y a costa de muchos sacrificios se los contuvo y los pasos de la Cordillera han permanecido en nuestro poder.

Por la parte izquierda, aprovechando el laberíntico terreno montañoso, es donde Mangada operó con bastante libertad, corriendo hasta la Sierra de Gredos, pero se le logró ir reduciendo y hoy los rojos ocupan sólo el Monasterio y sus alrededores.

Todo este sector está estabilizado hace muchos meses y ni por una ni por otra parte se intenta forzar las posiciones atrincheradas del contrario.

En el resto del frente, formado por la carretera de la Coruña, Ciudad Universitaria, el Manzanares, el Jarama, hasta la Cuesta de la Reina, se ha combatió tanto durante un año completo que hasta en sus detalles está en la memoria de todos.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que nuestras fuerzas sólo han dado un ataque a Madrid, en los primeros días de Noviembre. Todo lo demás que se ha hecho no ha sido más que mejorar las posiciones, sin intento ninguno de entrar en la ciudad.

La ofensiva, desde entonces, la han llevado los rojos, que han lanzado contra nuestras líneas ataques violentísimos, haciendo uso muy frecuente de las minas, sin lograr romperlas. El objetivo estratégico del mando rojo, se puede decir que ha estado concentrado durante un año entero en forzar el cinturón que ahogaba a Madrid, y que cada vez se iba cerrando más.

Hoy tienen formada alrededor de la capital una línea continua de fortificaciones formidables. Después de la batalla de Brunete, la mayor parte del ejército que se había concentrado en Madrid, fue trasladado a Aragón, verdadera retirada estratégica, quedando Maja al mando de este frente del Centro, en el que ha renunciado a repetir sus ofensivas, que tantos descalabros le han producido.

Hoy el frente es muy fuerte, lo que no quiere decir que sea inexpugnable. Nuestras tropas lo atravesarían cuando quisieran, porque los sobran elementos para ello, pero necesitarían destruir medio Madrid.

Lo que es muy débil es lo que está inmediatamente detrás de la primera línea. Una población hambrienta, sin recursos, sin medios de proporcionárselos, harta de guerra, de opresión y de sufrimientos, y que ve con terror la aproximación de un segundo invierno.

PARA BELLUM

"Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical.

NADIE PARTICIPARA A TRAVÉS DE LOS PARTIDOS POLITICOS".

¿Está claro? La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

DEL FRENTE MADRILEÑO

Enorme nerviosismo entre los rojos

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Faro" en el frente madrileño).

—AVILA, 28 (doce noche).—El individuo, por motivo de acontecimientos cuya importancia o trascendencia le es decisiva de su porvenir, suele experimentar estados excepcionales de nerviosismo y así también las colectividades—por un complejo psicológico no determinado—suelen acusar aquellas mismas excepcionales situaciones en los momentos críticos de su proceso evolutivo.

Viene esto a cuento de la observación que todos hemos podido hacer de una actividad enemiga de estos días, manifiesta, por pequeños ataques en los más diversos lugares de la España que aún detenta la horda y que no son más que muestras de su desasosiego y de su desconianza respecto de nuestros planes.

Incapaces de presumir por dónde y cuándo tiene dispuesto nuestro Mando la próxima ofensiva, que será como todas arrolladora, se han apresurado para prevenir posibles sospechas a reforzar sus efectivos de la capital concentrando en ellas las brigadas de Lister y de "El Campesino".

También explica esto, la fracasada intención de ayer a nuestro frente de la Ciudad Universitaria, que costó un muy crecido número de bajas en las filas de los milicianos, presuntos asaltantes de nuestras trincheras y las diversas intenciones de hoy que se han traducido en tiroteos y bombardeos de artillería, diseminados por todo el frente.

Otro dato que viene a reforzar mi tesis, es la presencia de algunos aparatos de aviación, que sin duda recorren las líneas de fuego, tratando de descubrir posibles concentraciones nuestras.

Ya dejé consignado anteriormente, que las brigadas "Lister" y "Campesino", están en Madrid, pero respecto de ellas, sé con evidencia que están haciendo desde su llegada y con toda escrupulosidad, una leva de cuantos pasanos suponen por su aspecto comprendidos en las quintas llamadas por el Gobierno rojo de Valencia.

Todo este lujo de precauciones, nerviosismo puro, naturalmente no sería obstáculo para el desarrollo de los proyectos de un Ejército que como el nuestro ha sabido con exceso superar otros mucho más considerables.

Carlos CUADRADO

El Generalísimo condecora a los legionarios "Flechas negras"

MIRANDA DE EBRO.—El Generalísimo Franco, ha condecorado con toda solemnidad a los legionarios de la División de voluntarios "Flechas negras", que tan gran contribución de sangre han aportado a la Causa de la Redención española.

Dirigiéndose a los legionarios, el general Franco, dijo que se sentía orgulloso de mandar hombres tan valientes como los voluntarios italianos y exaltó la fraternidad italo-española, certificada por la sangre.

Las palabras del Generalísimo fueron acogidas por aclamaciones de entusiasmo que se repitieron por los legionarios que gritaban ¡Viva el Duce! y ¡Arriba España!

El Ejército ha salvado a España del deshonra y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe.—¡Franco, Franco, Franco!—derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

JUVENTUD

¿QUE ES LA JUVENTUD?

A falta de una definición más apropiada podemos contestar esto: La que vibró con luminosas ansias de una España mejor, al oír las profundas y eternas verdades que a JOSE ANTONIO iban saliendo del corazón en aquel histórico y memorable veintinueve de Octubre.

La juventud no es esa cosa fría y escueta que nos dice la Academia de la Lengua (edad que media entre la niñez y la edad viril). Para nosotros es nada menos que todo un mundo de fuertes y románticos conceptos y que en la hora actual va asociando entrañablemente, profundamente, con todo lo que significa futuro glorioso de nuestra Patria.

Juventud es lozanía de espíritu, alegría íntima, bellos arrebatos e impetuoso afán de emprender aquello que irradia ante nuestros ojos mayor cantidad de alta justicia y de belleza. Es, en resumen, todo ese maravilloso raudal de ilusiones y quimeras despararramado en otras épocas en infinitas actividades y deleites, que la lirica de todos los tiempos ha intentado traducir.

En la hora actual, queridos camaradas, gloriosa y difícil, esos deleites hemos de trocarlos en actividades de más honda y provechosa aplicación para la Patria. Ya hemos oído en ese grandioso doce de Octubre la fe que nuestro invicto Caudillo deposita en nosotros y la magna participación material y moral que nos asigna en esta contienda. Hemos de ser conscientes y con íntimo entusiasmo la fuerza impulsora que lleva sobre sí alegremente la ardua tarea histórica de empujar por luminosas rutas los destinos de España.

JUVENTUD CONDUCTORA

Incompleto sería este concepto que intentamos esbozar de juventud, si, empujándolo, fijásemos edad para definirlo. Toda grandiosa labor histórica no se ha hecho sino con una amplia y entusiasta colaboración por parte de todos. Así, pues, podemos entender por espíritus jóvenes aquellos en cuya colaboración intelectual y moral campea el amor, la nobleza y el altruismo constructivo para España, destruyendo en ellos otras pasiones de inferior calidad. "La vida exige como principio, elementos positivos. Nuestro amor—dice Berdiaeff—debe siempre aventajar a nuestro odio".

Necesitamos también y tenemos por fortuna esa segunda juventud; con la inteligencia clara y el corazón sano que en plena madurez de sus facultades ha de trazarnos, siempre bendicha su alma de afán nacional, el glorioso camino por donde discurren las nobles ansias de nuestro pueblo. Y en este sentido, qué magnífica floración de juventud la de nuestro Caudillo, síntesis y exponente máximo de las juveniles aspiraciones de España!

AUGUSTA MISON

Hemos intentado definir a la juventud, en general, como delicioso y patriótico recipiente de fe, altruismo, sano afán, e impetuoso glorioso dispuesto a todos los sacrificios para levantar a España. ¿No es así? Pues esto y sólo esto, para bien de la Patria, es lo que debe imperar y perdurar. Lo demás, son insidias, egoísmos, bajas pasiones y ganas de envenenar el glorioso todo nacional con míseros problemas personales. Y esto, ¡qué duda cabe! fulminantemente debe desaparecer. Y aquí viene la augusta y sagrada misión de la juventud; más bien reservada a lo que llamamos juventud impulsora.

Se trata nada menos que de transformar toda una vida torpe y egoísta manera de sentir y pensar. Se trata, fijáos bien, camaradas, de infundir en

quien todavía no lo siente, ese divino e impetuoso anhelo de levantar un Imperio.

Para realizar esto seamos rigurosamente sinceros con nosotros mismos. Antes de difundir la sana y fecunda revolución nacional que España necesita, hagámosla primero en nuestro corazón. Sintámonos traspasados de esta única pasión dominante, y así ungidos por esta sagrada misión, brotará de nosotros ese auténtico "nuevo estilo", ese nuevo sentido de apreciar las cosas de que tanto hablamos. Y armados moralmente de esta guisa, fácil ha de sernos el triunfo. En el taller, en la oficina, en la Universidad, en el campo, difundiremos prodigamente, energicamente, nuestro estilo, nuestra nueva manera de ser, como quería El Ausente.

Mucha es la belleza que encierra esta empresa; pues no hemos de olvidar que esta revolución nacional que preconizamos, es también un volver por las esencias espirituales de nuestro pueblo. Y muchos han de ser también los desvelos y sacrificios que hemos de exigimos para lograrlo. ¡Pero son tantas y tan profundas las razones que nos exigen esta actitud!... Tocaremos una sola, la más grande: los caídos.

Los que cayeron y caen por España es una realidad tan hondamente triste y gloriosa a la vez, que ha de hacernos vibrar en lo más íntimo de nosotros mismos. Ha de metérsenos corazón adentro, muy hondo, esta suprema deuda que contraemos con ellos; ha de germinar en nuestra alma ese rotundo estar siempre "presentes en nuestro afán" y hemos de adoptar ante España la única digna y heroica actitud que el momento histórico nos exige.

Entusiasmo, austeridad, entereza; "mitad monjes mitad soldados", laborar en silencio, destruir con energía corruptelas y egoísmos; construir, vigilar, difundir amor, y alentar a los débiles; y que así, vayan tomando cuerpo en la Patria nuestras bellas consignas. Que fundidos en un solo afán, España sea una, que utilizando sabiamente esta unidad la hagamos Grande, ya que sólo entonces, cuando seamos grandes, podemos ser Libres.

Javier MONTOYA

Burgos y Octubre 1937.

TODO NIÑO QUE EN ESPAÑA NACE, TIENE DERECHO A SER FORMADO FUERTE Y SANO YA DESDE EL MOMENTO EN QUE SU SER SE ACUSA.

A ser recibido con alegría en un marco decoroso e higiénico. Todo niño tiene derecho al calor, a la ternura y a la crianza de su propia madre.

A crecer en un ambiente limpio, saludable, educador y optimista.

A una formación moral, física e intelectual que le vaya haciendo para el mañana lleno de fe, de fuerza y de eficiencia.

TODO NIÑO QUE EN ESPAÑA NACE, A TRAVÉS DE LOS BRAZOS DE SU MADRE, PERTENECE A ESPAÑA.

TODA MADRE QUE EN ESPAÑA TIENE UN HIJO HA DE SABER QUE LA OBRA NACIONAL SINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y AL NIÑO, ES UN GRAN HOGAR ACOGEDOR.

AYUDAD A AUXILIO SOCIAL

Noticias locales

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, se acordó prorrogar por 15 días el período voluntario de cobranza del impuesto de recatas personales de la capital.

Banco Español de Crédito Sucursal de Burgos CONVOCATORIA

Se anuncia la convocatoria para proveer VEINTICINCO plazas de aspirantes de ambos sexos, de acuerdo con las Bases de Trabajo del personal de Banca y en las condiciones que se establecen en la tabla de anuncios del Banco.

En el comercio de mercadería de don Epifanio Escudero, Plaza Mayor, número 10, y por uno de los dependientes, ha sido encontrada una cartera con cierta cantidad de dinero, que será entregada a quien acredite ser su dueño.

Nota de la Comandancia Militar

Aprueba por el excelentísimo señor general del sexto cuerpo de Ejército, las relaciones formuladas por la Comisión Liquidadora de la de abastecimiento de la población civil de esta provincia, que determina la distribución de cantidades a abonar a los industriales y particulares, que en el plazo fijado por esta Comisión han presentado sus cuentas interesando acceder a los beneficios de dicha distribución por la retribución de sus camiones o autobuses, se previene, que durante los días 2 al 6 del próximo Noviembre y de 10 a 13 horas, se procederá en la Cámara de Comercio de esta capital, al pago de dichas indemnizaciones, previa la presentación por los interesados, del certificado que requiera el no lo acompañar a la cursa a la instancia correspondiente.

Al mismo tiempo, se previene a cuantas personas o entidades tengan saldos pendientes en la Comisión de Transacciones, que caso de no liquidar éstos en la referida Cámara, antes del día 10 de Noviembre próximo, se les aplicará la sanción del quinto de la cantidad a que acciendan dichos saldos.

Burgos 28 de Octubre de 1937.—El presidente de la Comisión Liquidadora, comandante militar, Pedro de Obregón.

Ayuntamiento de Burgos ANUNCIO

La Comisión de Paseos, Caminos y Campos del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, pone en venta unos 150 olmos procedentes del Paseo de la Quinta, de 40 a 50 centímetros de diámetro, pudiéndose hacer ofertas en el Negociado de Paseos, los días hábiles, de 10 a 13 horas, hasta el 15 de Noviembre próximo.

Burgos 28 de Octubre de 1937.

VITABANA ALIMENTO COMPLETO fosfo-vitaminado a base de. Píldoras madres y leche fresca. A la Vitamina: para niños desde el 2º mes. Al Calcio: para niños mayores y adultos. Bot. Ptas. 3,60

GOBIERNO CIVIL

"DIA DEL PLATO UNICO" Multa

A don José Torres Santidrián, vecino de Valbriera de Riosuerga, por insultar con palabras groseras y faltas de más elemental pudor, a un de las señoras encargadas de la recaudación del DIA DEL PLATO UNICO Y DEL DIA SEMANAL SIN POSTRE, 100 pesetas.

El día de Cristo Rey, es día de la Nueva España Católica. En galanad vuestros balcones con la bandera nacional y sobre ella colocado el cuadro del Sagrado Corazón.

Venta de cuadros en la oficina de Las Salesas.

Ayuntamiento de Burgos

Se recuerda a todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas y particulares, que hayan o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado, la ineludible obligación de presentarse en el Registro de esta Excm. Corporación y antes del 15 del próximo mes de Noviembre, y a partir de esta fecha, cuando la vacante se produzca, la declaración jurada a que se refiere el artículo tercero de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 14 de los corrientes, sobre creación del "Servicio de Reintegración al Trabajo".

Burgos 29 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde, Manuel de la Cuesta.

¡Atención! ¡Burgaleses!

No lo dejes para más tarde. Dando tu chatarra laboras por la Patria UNA, GRANDE Y LIBRE. Entrégalo en la Delegación Provincial, Merced, 20, 2º, Teléfono, 1.216.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR Importante para los camineros y el público en general

En la última sesión celebrada por esta Junta Provincial de Abastos y teniendo en cuenta la elevación de precios sufrida por el ganado porcino en vivo, acordó fijar los siguientes precios de tasa, para las distintas categorías de esta clase de ganados, las cuales comenzarán a regir a partir de la fecha de la publicación de esta circular en el "Boletín Oficial" de la provincia:

- Prezcos de venta al público: Primera clase. Jamón y secomillo, a 6 pesetas kilo; chuletas, a 5,50. Segunda clase. Aguja, cuello y jamoncillo, a 4,50 pesetas kilo. Tercera clase. Pecho y falda, a 4 pesetas kilo. Tocino, a 3,20 pesetas kilo. Rifones, a 5. Muñones, a 2,50. Espinazo y rabo, a 2,50. Huesos, 2,50. Manteca pella, 4. Cabeza, 2,50. Patas y oreja, 2,50. Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndose que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos 28 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

Día de Todos los Santos La única casa especializada en coronas, ramos y corbeilles Casa Sabadell Laín-Calvo, 24

Las grandes obras de la Falange

El aniversario de la Fundación de "Auxilio Social"

Una misa y una velada teatral

"Auxilio Social", rama benemérita de las actuaciones de Falange Española Tradicionalista, cuyos benefactores afectan a la justicia social que hace que llegue el calor de hogar y los alimentos y las atenciones de la Milicia Nacional allá donde son necesarios, cumple mañana su aniversario.

Reparto por orden de aparición en escena: Florita, Encarnita Ortega; Daria, Ascensión Calderón; Don Moisés, Rafael Ortega; León, Fermín Pérez Calixto; Gregorio Ortega; Jacinto, Enrique Costa; D. Braulio, J. L. Castillo; Piñol, Gregorio Izquierdo; D. Ponciano, Fernando Albertos; Carbonero, Luis Carranza; Timoteo, Gregorio Izquierdo; Juanito, E. Costa; Tula, María Ruiz; Jesusa, Angelines Arce; Martín, J. L. Castillo; D. Francisco, Fermín Pérez; D. Narciso, J. A. Santos.

Palabras de un camarada de Prensa y Propaganda. El juguete cómico en dos actos original de don Pedro Muñoz Seca, "Trampa y Cartón", interpretado por la Agrupación Teatral "Arte".

NOTAS DEPORTIVAS

Cómo se alinearán los equipos en el partido del domingo próximo

Cumplimos hoy nuestra promesa de aver de publicar las alineaciones de los equipos que tomarán parte en el partido de fútbol que ha de celebrarse pasado mañana. Como ya indicamos es probable que sean los componentes del "once" que vestirá la camiseta azul los que defenderán los colores nacionales en los próximos encuentros de la temporada internacional, sin que ello quiera decir que si a lo largo del partido de Lasrrieta el seleccionador nacional advirtiera detalles que aconsejaran la inclusión de algún otro elemento destacado del conjunto burgalés, deje de hacerlo.

Es decir, que en Burgos se decidirá la definitiva alineación del equipo nacional, que defenderá el pabellón deportivo de nuestra Patria en las contiendas con los conjuntos de otras naciones.

He aquí las alineaciones: Equipo A, camiseta azul.—Eizaguirre (Guillermo); Criaco, Quincecos; Aranz...

Notas de la Alcaldía

Al igual que el año anterior, este excelentísimo Ayuntamiento, de acuerdo con la Universidad de Curas, ha dispuesto que el día de la Festividad de Todos los Santos y a las cuatro de la tarde, se celebren solemnes vísperas en el Cementerio de San José y el día 2, a las diez y media de la mañana, el oficio de difuntos.

Se advierte a los interesados en la subasta de solares de la calle de Victoria, que el plazo de presentación de peticiones en las oficinas de la Secretaría municipal expira el próximo sábado, día 30, a las doce de la mañana, y que su apertura habrá de tener lugar el lunes siguiente, a la misma hora.

OKUME DE CUATRO MIL MEIROS; Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al desague a las ocho horas del día 29 de Octubre de 1937. Serie y número del vagón. G. 3589. Expedición, 11684. Procedencia, Pinos Puente, Mercancia, acem. Consignatario, Viuda de Murga. Hf. 5180. 11488. ídem. ídem. Corleón. H. 4094. 9898. Antequera. ídem. Torrecilla. G. 4194. 5199. Alfaro, pulpa. G. Arcos. JM. 2753. 11670. Pinos Puente, aceite Sainz. El último vagón figuró en la relación de ayer.

Burgos 29 de Octubre 1937, El Año Triunfal.—El jefe de estación.—V. Hernández.

Subasta

El día 7 de Noviembre, tendrá lugar en pública subasta, el arriendo de la casa taberna del pueblo de Monasterio de Rodilla, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El alcalde, Marcial Asenjo.

Notas militares

DISPONIBLE GUBERNATIVO Pasa a situación de "disponible gubernativo", el suboficial de Infantería don Manuel Anglada Moreno, del regimiento de San Marcial.

RECOMPENSAS

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a doña Gloria Herrera Pagés y a doña Concepción Capilla Santiago, por su comportamiento en extremo meritorio al frente de la Central de Teléfonos de Pueblo Nuevo-Pañeroya, desde la ocupación por nuestras fuerzas de la cuenca minera de Pañeroya, sin que ni un solo momento hayan estado interrumpidas las comunicaciones telefónicas, a pesar del trabajo abrumador que sobre ellas ha pesado y de los continuos ataques enemigos y la proximidad de éste, demostrando un gran espíritu y serenidad.

NOMBRAMIENTO

Se nombra director de la Fábrica de Trubia, al teniente coronel de Artillería don Eusebio Ayuela Jiménez, con destino en la Comandancia General del Ejército.

Ayuntamiento de Patencia

CONCURSILLO PARA EL ARRENDAMIENTO DEL TEATRO PRINCIPAL

Hasta las doce de la mañana del día 10 de Noviembre próximo, se admitirán en la Secretaría del Ayuntamiento, proposiciones en pliegos cerrados y lacrados, para tomar parte en el aludido concursillo. Como tipo mínimo de renta, se fijará la suma de TRES MIL CIEN pesetas al mes. Como fianza para tomar parte en el concursillo, se exige la suma de TRES MIL QUINIENTAS pesetas. El arriendo se hace por seis meses. El pago de renta será por TRIMESTRES adelantados. Para que los interesados puedan informarse del resto de las condiciones, se halla al expediente de manifiesto en Secretaría. Patencia 28 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Crónica judicial

señalamientos para mañana

Audiencia territorial. Recurso sentencioso administrativo promovido por don E. Cuadrado Diez contra un acuerdo del Ayuntamiento de Alfoz de Santa Gadea, de fecha 20 de Mayo de 1936, que deniega el pago al recurrente de determinada cantidad.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 48

CHOCOLATES EUDOSIO LOPEZ. INSUPERABLES EN CALIDAD Y PRECIO. LAS MAS FORMULAS DEL AÑO 1937. CON 400. 400. LANTOS FABRILES DE 1937

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Irún, para Agustín Mata, Las Tajoñas; Palencia, Ecaya; Santander, Lorenzo Lara Gutiérrez; Santander, Coronel Artigas; Santander, Esther Alonso; Santander, Enrique Obregón, Hospital San José; Salamanca, López Cano, Hotel Castilla; Bilbao, Manuel Hoz, Parque Móvil; Bilbao, Presen Pereira, Martínez del Campo, 12; Tetuán, Jefe Puesto Guardia Civil, Acinas; Salamanca, Manolo García, Casa Blanca las Torres; Farmacia; Santa Cruz de las Pajmas, Guillermo Yunes, Puebla 36; Ceuta, Rafael Fernández, Guardia Civil; Habana, Carlos Sabatel, Capitán de Caballería; Roma, Eugenio Montes.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Marcelo, Saturnino, Máximo.

CULTOS

SAN LESMES.—Fiesta de Cristo Rey. Solemne triduo del 28 al 30, ambos inclusive.

Por la mañana, a las ocho y media, santo rosario y ejercicio del triduo, interin se reza la santa misa.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad; estación, rosario, actos propios del triduo, bendición y reserva.

SAN LORENZO.—Solemne triduo organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, los días 28, 29 y 30, como preparación para celebrar la fiesta de Cristo Rey.

Programa: En los tres días, a las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, santo rosario, motetes y sermón a cargo del doctor don Domerciano Pérez Lerónes.

El día de la fiesta, a las ocho, misa de comunión general en la Santa Iglesia Catedral.

Registro civil

DEFUNCIONES

Benigno Delgado García, de Castriello Solaraña, 61 años, Hospital provincial.

Martín Montiel Pérez, de Sántandis (Logroño), 27 años, Hospital Militar.

Luciano Peña Labín, de Burgos, 9 meses, Cid, 22.

Amadeo Mons Rovira, de Hospitalet, de Llobregat (Barcelona), 25 años, Hospital provincial.

Juan Esteban Herrera, de Amandí de Duero, 3 meses, Casa de Caridad.

Julían González Roldán, de Cervera de Riosuerga (Palencia), 20 años, Hospital Militar.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 7537.

A la una de la tarde, 7537.

A las seis de la tarde, 7534.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 12º.

Mínima a la sombra, 5º.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, SW-18.

A la una de la tarde, SW-18.

A las seis de la tarde, SW-06.

PLUVIOMETRO

Día 29, lluvia en milímetros, 65.

Arriendo

El 31 del actual y a las once de su mañana tendrá lugar en pública subasta el arriendo de la Casa-Taberna del barrio de Cortes, bajo el pliego de condiciones que obra en poder del señor alcalde, o en su defecto el 7 de Noviembre y a la misma hora.

Barrio de Cortes 27 de Octubre 1937.—El alcalde, Toribio Peña.

Anuncio

Se halla vacante plaza métrica titular, Quintanamavirgo, anejo Boada de Roca, dos kilómetros distancia, carretera, dotada con 2.500 pesetas titular y 5.500 de iguales. Las solicitudes se presentarán, Alcaldía Quintanamavirgo, en término de quince días.—El alcalde, Santiago de las Heras.

Anisodos y licores

Aguarientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de hotel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de licores - ALHONDIGA

Anuncios económicos

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

TARIFA Los anuncios con informes en toda Administración, se recargan cincuenta por ciento por inserción.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA la granja "La Coronada", con trescientas fanegas de sembradura, casa, cuadras, pajares, etcétera, en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo. Para tratar, viuda de Bedoya, Avellanar, 1, segundo, Burgos.

SE ALQUILA un local para oficina o casa análoga, con calefacción. Informar, Primit, 14, segundo piso.

AUTOMOVILES

FORD nueve HP., casi nuevo, garantizando tiene recorrido sólo 19.000 kilómetros. Vende Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

FORD usados completos e incompletos, compra. Ofertas, con último precio, sólo por escrito, Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

ESSEX 16 HP., año 1927, estado bueno, vende Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

VENDO "Peugot", siete HP., conducción interior, perfecto estado. Razón, Plaza Vega, carretera.

COLOCACIONES

SE NECESITA mujer para cuidar niños. Laín Calvo, 24, duplicado, primero.

ZAPATEROS necesario, para obra nueva y reparaciones, trabajo domicilio, dentro y fuera capital. Calzados Ruiz, Medina, 8, Burgos.

BOTEROS se necesitan. Bateria Lucio G. de Abajo, Merced, 26.

SE NECESITA molinero y herrero. Para tratar, con los vecinos de Quintanapalla.

REPARADOR para tejía, se necesita en Santa Cruz, número 32, primero, derecha.

MUCHACHA con buenos informes, se necesita. San Juan, 63, habitación número 6.

PLANCHADORAS se necesitan en la Tintorería Masip.

DEPENDIENTE se necesita, bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37-38, Teléfono, 1388.

SE NECESITA muchacho para oficina, preferible sabiendo mecanografía. Presentarse, Isla, 17, de nueve y media de la mañana a diez y media de cuatro a cinco de la tarde.

MECANOGRAFO - CONTABLE

con práctica, preciso. Sueldo del 4.000 a 5.000 pesetas. Referencias, Antonio Sancha, Villafra de Burgos. Consultas, teléfono número 3, de siete a nueve noche.

OFRECESE mujer formal para lavado y planchado de ropa blanca en su casa. Procurador, 2, primero, número 3, San Pedro de la Fuente.

ENSEÑANZAS

LICENCIADO Derecho y Filosofía, dará lecciones particulares, Ingreso Universidad. Razón, DIARIO BURGOS.

PROFESOR de francés, cultura general y Bachillerato. Avellanar, 3, segundo.

TELEFONISTAS, numerosas plazas. Taquigrafía y Mecanografía rápidas en dos meses. Bachillerato, Comercio. Copias. Academia Barboza, General Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación confortable, dos camas, agua corriente. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILAN tres camas en Plaza de Vega, número 37, segundo.

SE DESEA piso económico, sin amueblar, preferible proximidades estación. Informes (Vadillos), Rey Don Pedro, número 32, bajo.

DESEO habitación dos camas, con o sin muebles, derecho cocina, sitio céntrico. Dirigirse, esta Administración, número 41.

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA gafas de carey, entre la sala de Telégrafos, al Circuito de la Unión, por la mañana del 25. Se gratificará devolución, calle del Córdón, número 1, habitación número 5.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar. Informar, Mariano del Barrio, Alhondiga o calle Santander, 36.

VENTAS

SE VENDE radio "Philis". Informar, esta Administración.

SE VENDEN brazos dorados con tulipas, para cementerio. Razón, Alonso Martínez, 12, portería.

SE VENDE una vaca parida de cuatro días, holandesa, con abundante leche. Informar, Urbano Minguez, en Los Balbases.

SE VENDE tartana seminueva, para una sola caballería. Para tratar, con Aquiles Ortega, en Jaramillo de la Fuente (Burgos).

COMPRO garraones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcohóles, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

LECHE condensada legítima "El Niño". Ignacio Palacios, Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

BASURA de vacas, vende, Eusebio Pérez Pardo, en Francisco de Salinas, número 42.

LENTEJAS medrada, se compran, añejas y nuevas. Ofertas, con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Piñero (Palencia).

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

CAJAS CAUDALES "Gruber" contra fuego y robo. Urbarr, Tinta, 19, Burgos. Teléfono, 2.152.

VARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes. Sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

DEBILIDAD NERVIOSA. De todos los remedios, el que nunca falla. Cura rápida de la IMPOTENCIA. Pida libro gran solvencia científica. Se remite gratis enviando franqueo. Laboratorios, Apartado 33. Sevilla.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

HONOR A LOS CAIDOS!

El conde de Jordana, representante del Generalísimo, habla a una muchedumbre que víforea al Caudillo, sobre el significado de la Fiesta de los Caídos

Una misa de campaña. Solemne responsorio y emotivo discurso del general Jordana. Jura de la bandera. Brillante desfile. A la Fiesta se unió toda la población, que, además, engalanó sus casas en homenaje a los héroes y mártires muertos por Dios y por España

En el austero y solemne marco de la Plaza del Duque de la Victoria, junto a las milenarias piedras de nuestra maravillosa Catedral, ha celebrado la Falange Española Tradicionalista en el día de hoy la Fiesta de los Caídos, en un acto pleno de emoción y rebosante de entusiasmo y fe patrióticos de los que habrá tenido plena prueba el ilustre conde de Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado, que ostentó aparte de su elevada jerarquía en el Estado nuevo, la altísima representación del Caudillo y jefe de la Falange, el Generalísimo Franco.

Ha sido la fiesta de hoy, como la celebrada el pasado año, acto de profundo contenido espiritual remachado por el elocuente discurso del general Jordana cuyos conceptos han definido perfectamente cual debe ser la actuación de todos los españoles en este momento histórico en que el recuerdo de los muertos por la Patria obliga a todos a seguir el ejemplo de los mártires, junto a Franco para salvar a España.

Y ha tenido además la nota destacada del juramento prestado a la bandera de la Patria por los cadetes, flechas y bañillas que, al cumplir la edad reglamentaria pasan a formar parte de las secciones correspondientes de la Falange Española Tradicionalista, prestos, bajo el mandato de Franco, a servir a la Patria como españoles dignos y a hacer honor a la sangre que derramaron combatiendo nuestros con el ideal supremo y triple de una España unida, potente y dueña de sus propios destinos.

En este 29 de Octubre, gloriosa fecha, día memorable, se ha oído la voz del representante del Caudillo y se ha escuchado el clamor unánime de un pueblo que grita: Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Ya desde ayer comenzó a advertirse en la ciudad la presencia de buen número de flechas, bañillas y cadetes que desde distintos puntos de la provincia acudían a Burgos para asistir a la Fiesta de los Caídos, que había de conmemorarse en la capital con un solemne acto en la Plaza del Duque de la Victoria.

En esta se verificaban diversos preparativos de instalación del altar de los caídos, y de dos tribunas que habían de ocupar las autoridades.

En las primeras horas de la mañana de hoy, se terminaban los trabajos y quedaba concluido el Altar, al que servía de fondo una monumental bandera de los colores nacionales, a cuyos lados se veían las de las dos secciones de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Mientras tanto, las casas de la ciudad, se engalanaban con colgaduras, en algunas de las cuales, se veían crespones negros, y en los edificios públicos se izaba la bandera nacional.

CIERRA EL COMERCIO

A las once de la mañana, con el fin de que todos los burgaleses pudieran unirse al solemne acto en homenaje a los muertos de la Falange, cerró sus puertas el comercio, paralizándose los trabajos en las industrias.

EN LA PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA

Así a las once y cuarto, la Plaza del Duque de la Victoria, presentaba un imponente aspecto, llena de público ante el que ocupaban lugar destacado las milicias de primera y segunda línea de la Falange, la sección femenina, J. O. N. S., S. E. U., S. E. M., y bañillas, flechas y cadetes, con la Milicia Juvenil femenina.

Acompañaban a todos cuantos figuraban en la formación, las dos banderas de la F. E. T. y las señorías eran portadoras de gran cantidad de banderas.

Momentos antes de las once y media, ocupaban su puesto en la tribuna del lado de la Epístola del Altar de los caídos—en el que lucía la llama eterna— las autoridades civiles y eclesiásticas: presidentes de las Comisiones de Trabajo, Justicia y Agricultura, señores Gallo, Cortés y Olmedo; arzobispo de Verapoly, doctor Pérez Cecilia y señor Rodero Reca, en representación del arzobispo de Burgos y del Cabildo; presidente de la Audiencia territorial, con el fiscal y magistrados; gobernador civil de la provincia; alcalde de la ciudad; presidente de la Diputación, presidente de la Cámara de Comercio, y otras entidades oficiales; directores de Centros docentes y representaciones de todos los Cuerpos de guarnición en esta plaza.

Justamente a las once y media llegó el director de Movilización, Instrucción y Recuperación, general Orzáiz, e inmediatamente después, el presidente de la Junta Técnica del Estado y miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista, general Jordana, que ostentaba la representación del Generalísimo y fue acogido a los acordes del Himno Nacional.

Los dos generales, con el jefe del VI Cuerpo de Ejército, general López Pinto, que llegó a continuación—un ayudante del secretario de Guerra, general Gil Yuste, el comandante militar de la plaza coronel Obregón, jefe y secretario provincial de Falange Española Tradicionalista, jefe local, delegado provincial sindical, jefe de flechas y jefe y secretaria de la Sección Femenina, pasaron a la tribuna del lado del Evangelio, dando comienzo seguidamente la

MISA DE CAMPAÑA

Antes de ésta, y a los acordes del Himno Nacional, pasaron a dar escucha al altar las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista.

Ofició en la ceremonia, el capellán de la Falange, don Angeles Labrador, y durante la misa, la banda de música interpretó diversas composiciones, apart

Elocuente discurso del general Jordana

Seguidamente, y previo un toque de atención, en medio de un general silencio de la multitud, el general Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado, que luce sobre su pecho el emblema oficial de la Falange, pronuncia el siguiente discurso:

“Nuestro Caudillo y jefe, el Generalísimo, me ha honrado con su representación en este hermoso acto, al que se adhiere con todo el fervor y entusiasmo de su noble corazón. Debéis tenerlo, pues, por presente.

“Día memorable el 29 de Octubre de 1933, en que la Falange nació para España! ¡Día inolvidable que se escribirá con letras de oro en la nueva y heroica historia de la Patria!

Esa mañana, en el Teatro de la Comedia de Madrid, materialmente asediado por la chusma marxista que todo lo invadía y avasallaba y que tenía la ilusión de boicotear aquel acto, José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alda y García Valdecasas, el primero genial creador y artífice de la Falange y los tres encarnación verdadera de los más altos y patrióticos ideales, rodeados de un millar de muchachos tan esforzados que eran juzgados como locos, exteriorizan con pujanza extraordinaria, ese hermoso programa que es programa del Gobierno del nuevo Estado. Y terminado el mitin y entre la estupefacción de sus cobardes y ruines adversarios, salen de él con la mirada altiva y con aire despectivo y dominante.

Este día nace la Falange y aquel puñado de valientes se pone en pie de guerra y entre el odio y el miedo de sus enemigos y vistos con escepticismo por sus afines, se lanzan a una lucha cruenta y combaten en la encrucijada madrileña sin más apoyo que la fuerza de sus puños y la puntería de sus pistolas, centuplicado en eficacia por la fuerza de la razón y del patriotismo y por su heroico valor y van haciendo constantemente prosélitos que se suman unos como militantes de acción y otros como combatientes de corazón hasta formar muchedumbre, que, después, con el Ejército y la Comunidad Tradicionalista, forma ese gran Partido Nacional, potente en el que se funden en hermosa hermandad la Tradición—con todo lo noble y grande de su contenido—y el impulso espíritu revolucionario basado en la justicia social y que no por ser rabiamente renovador está reñido—como muchos creen—con el orden, con la disciplina y con el respeto absoluto a todo aquello que sea legítimo.

Ese día memorable de entre tanta podredumbre y esterilidad surgió la Falange, como planta lozana y florida cuya semilla fertilizada por la sangre de tanto mártir—entre los cuales no hemos de olvidar, porque figura en primer término, al gran Calvo Sotelo—; germinada como digamos, por la sangre de tanto mártir, dió como fruto aquel providencial Alzamiento de nuestro glorioso Ejército, que, vigorizado con las Falanges de Castilla, de Aragón, de Galicia y de Andalucía, con los requetés navarros y de toda España, arrastra tras sí a todos los españoles sanos y produce esta arrolladora reacción que conduce primero a la próxima y segura victoria y después a este esplendoroso amanecer que ha de llevarnos seguramente a una España que por modelo ha de ser imperia!

Todos aquellos falangistas que en el período pre-revolucionario dejaron su cuerpo exánime sobre el asfalto de Madrid, con un amor patrio más fuerte que la muerte y más cálido que la sangre derramada, merecen el más rendido recuerdo y ese recuerdo y el juramento solemne de que todos hemos de seguir el ejemplo de esos caídos y de todos los demás que han dado su vida por la redención de España, es lo que significa esa llama de los muertos.

¡Unión, unión, unión! dentro de nuestro Partido; ¡Unión, unión, unión! inquebrantable de todos los españoles para formar un frente contra la anti-Patria y un sólo ideal: ¡España! (Una, prorrumpió la muchedumbre que se apaña en la Plaza) ¡España! Grande, contesta el general Orzáiz exclamando todos los concurrentes al solemne acto! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! (Una unánime y triple repetición de los tres gritos es la ofrenda que al Caudillo presenta la masa de burgaleses allí reunida).

Y así, contando con el heroísmo de nuestra juventud, y contando con el

gratitud a Dios por las recientes victorias de su Ejército. La fiesta de Cristo Rey, proporcionará ocasión magnífica para esa demostración. Todos los balcones en ese día deben lucir la bandera nacional y sobre ésta, la imagen de Jesucristo Rey.

Cuadros en venta, en las oficinas de Asuntos Religiosos en la Sala...

España debe demostrar su gratitud a Dios por las recientes victorias de su Ejército. La fiesta de Cristo Rey, proporcionará ocasión magnífica para esa demostración. Todos los balcones en ese día deben lucir la bandera nacional y sobre ésta, la imagen de Jesucristo Rey.

Cuadros en venta, en las oficinas de Asuntos Religiosos en la Sala...

España debe demostrar su gratitud a Dios por las recientes victorias de su Ejército. La fiesta de Cristo Rey, proporcionará ocasión magnífica para esa demostración. Todos los balcones en ese día deben lucir la bandera nacional y sobre ésta, la imagen de Jesucristo Rey.

Cuadros en venta, en las oficinas de Asuntos Religiosos en la Sala...

España debe demostrar su gratitud a Dios por las recientes victorias de su Ejército. La fiesta de Cristo Rey, proporcionará ocasión magnífica para esa demostración. Todos los balcones en ese día deben lucir la bandera nacional y sobre ésta, la imagen de Jesucristo Rey.

Cuadros en venta, en las oficinas de Asuntos Religiosos en la Sala...

te del Himno Nacional que se ejecutó a la elevación.

UN RESPONSO POR LOS CAIDOS

Al concluir el Santo Sacrificio de la misa, pasó al altar el doctor Pérez Cecilia, que una vez revestido, entonó un solemne responsorio en el que intervino brillantemente la Capilla de Música del S. T. M.

Después del sí, cadetes, flechas y bañillas, ejecutan las siguientes palabras del doctor Barrado: “Si así lo hacéis, Dios y Franco os lo premien y si no, España y la Falange os lo demanden.”

Al final de la jura, las banderas de música entonan el Himno de la Falange, que el público canta con entusiasmo y el general Jordana, remata con los gritos de rigor, y a continuación se interpretan asimismo el “Ornamento” y el Himno Nacional, que son escuchados en medio de absoluto silencio y saludos brazo en alto.

DESFILE DE MILICIAS
Concluye el emotivo acto de homenaje a los Caídos, con un brillante desfile en el que toman parte todas las fuerzas de la Milicia Nacional que han acudido a la misa de campaña.

El público aplaude con cariño a todos los miembros de la Falange, mientras víforea con entusiasmo al Generalísimo y a España y da continuas muestras de afecto a los obreros de la Cons que desfilaba con pios y ralas.

Cerca de la una, se retiraron de sus tribunas las autoridades y los aplausos de la multitud acompañan a los generales hasta que toman el coche y abandonan la Plaza del Duque de la Victoria, entre un doble arco de brazos en alto saludando a las jerarquías del Estado que hoy ha rendido el homenaje emocionado a los que murieron por Dios y por España.

A los caídos por Dios y por España
¡Arriba España!

MORIR POR DARTE VIDA
CAER POR DARTE VUELO
MORIR SOBRE LA TIERRA
VIVIR SOBRE LOS CIELOS
GENERAL MANTILLA

Telegrama del Generalísimo Franco a Mussolini

A su excelencia Benito Mussolini, jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano. Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la Marcha sobre Roma y profundamente emocionado por la decisión de vuestro país de conceder ante el altar de la Patria a las familias de los legionarios muertos en España, en defensa de la civilización cristiana, quiero una vez más, renovar a vuestro país la fervorosa simpatía y adhesión de toda la España libre y de comunicarle el acuerdo del Gobierno Nacional de otorgar a las madres de los italianos muertos en lucha contra las salvajes hordas comunistas, la Medalla de Sufrimientos por la Patria.—GENERAL FRANCO.

Todo español que actualmente no está ganando la guerra, tiene el deber de estar ganando la paz. Hay un frente de sangre y un frente de sudor. Un frente de fuego y un frente de trabajo. Un frente de heroísmo y un frente de abnegación. Todo el que no está en la vanguardia de uno de esos frentes, en la vanguardia de su máximo rendimiento, es enemigo de España. Porque hoy se han acabado los términos medios. O somos o no somos. O hacemos Patria con todas nuestras fuerzas, nuestra fe, nuestro empeño, o la deshacemos con nuestra tibieza, nuestro derrotismo, nuestra incompreensión del momento heroico...

AUXILIO SOCIAL es la legión que siguiendo al Caudillo, lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia, afianzando la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

ANUNCIO
Los alumnos de este Centro, que a continuación se expresan, deberán presentarse a la mayor brevedad, en la Secretaría de dicho Centro, para enterarse de un asunto relacionado con sus estudios:

Luis Manuel de las Heras, Fernando Mateos Ruiz, María Luisa Simón Clancas, Carlos de Villa Jurquera, Luis Martín Montalvo Salazar, José Domercq Rio, Carlos Santos Iribari, Rafael Luengo Valljo, Cosárriz Martínez Iserrn, María del Pilar Moral Ruiz, Angel Ruiz Rivas, José Luis Bruna Quixano, Elvira Rodríguez Puente y Jesús Espasza Ordozgoiti.

Burgos 28 de Octubre de 1937. II Año Trienal. Secretario, Teófilo López Mata.

Juráis lealtad y sumisión a nuestro Jefe Nacional, el invitado Caudillo de nuestro glorioso movimiento, a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, imposible preservándolos en todas las vicisitudes de la vida.

Juráis, donde quiera que estéis, para obedecer o para mandar, respecto a vuestras jerarquías del primer al último rango?

Juráis rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o del enemigo que pueda debilitar el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS?

Juráis mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad en las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España?

Juráis vivir en santa hermandad con todos los de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que os sea invocada esta santa hermandad?

Después del sí, cadetes, flechas y bañillas, ejecutan las siguientes palabras del doctor Barrado: “Si así lo hacéis, Dios y Franco os lo premien y si no, España y la Falange os lo demanden.”

Al final de la jura, las banderas de música entonan el Himno de la Falange, que el público canta con entusiasmo y el general Jordana, remata con los gritos de rigor, y a continuación se interpretan asimismo el “Ornamento” y el Himno Nacional, que son escuchados en medio de absoluto silencio y saludos brazo en alto.

DESFILE DE MILICIAS
Concluye el emotivo acto de homenaje a los Caídos, con un brillante desfile en el que toman parte todas las fuerzas de la Milicia Nacional que han acudido a la misa de campaña.

El público aplaude con cariño a todos los miembros de la Falange, mientras víforea con entusiasmo al Generalísimo y a España y da continuas muestras de afecto a los obreros de la Cons que desfilaba con pios y ralas.

Cerca de la una, se retiraron de sus tribunas las autoridades y los aplausos de la multitud acompañan a los generales hasta que toman el coche y abandonan la Plaza del Duque de la Victoria, entre un doble arco de brazos en alto saludando a las jerarquías del Estado que hoy ha rendido el homenaje emocionado a los que murieron por Dios y por España.

A los caídos por Dios y por España
¡Arriba España!

MORIR POR DARTE VIDA
CAER POR DARTE VUELO
MORIR SOBRE LA TIERRA
VIVIR SOBRE LOS CIELOS
GENERAL MANTILLA

Telegrama del Generalísimo Franco a Mussolini

A su excelencia Benito Mussolini, jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano. Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la Marcha sobre Roma y profundamente emocionado por la decisión de vuestro país de conceder ante el altar de la Patria a las familias de los legionarios muertos en España, en defensa de la civilización cristiana, quiero una vez más, renovar a vuestro país la fervorosa simpatía y adhesión de toda la España libre y de comunicarle el acuerdo del Gobierno Nacional de otorgar a las madres de los italianos muertos en lucha contra las salvajes hordas comunistas, la Medalla de Sufrimientos por la Patria.—GENERAL FRANCO.

Todo español que actualmente no está ganando la guerra, tiene el deber de estar ganando la paz. Hay un frente de sangre y un frente de sudor. Un frente de fuego y un frente de trabajo. Un frente de heroísmo y un frente de abnegación. Todo el que no está en la vanguardia de uno de esos frentes, en la vanguardia de su máximo rendimiento, es enemigo de España. Porque hoy se han acabado los términos medios. O somos o no somos. O hacemos Patria con todas nuestras fuerzas, nuestra fe, nuestro empeño, o la deshacemos con nuestra tibieza, nuestro derrotismo, nuestra incompreensión del momento heroico...

AUXILIO SOCIAL es la legión que siguiendo al Caudillo, lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia, afianzando la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

ANUNCIO
Los alumnos de este Centro, que a continuación se expresan, deberán presentarse a la mayor brevedad, en la Secretaría de dicho Centro, para enterarse de un asunto relacionado con sus estudios:

Luis Manuel de las Heras, Fernando Mateos Ruiz, María Luisa Simón Clancas, Carlos de Villa Jurquera, Luis Martín Montalvo Salazar, José Domercq Rio, Carlos Santos Iribari, Rafael Luengo Valljo, Cosárriz Martínez Iserrn, María del Pilar Moral Ruiz, Angel Ruiz Rivas, José Luis Bruna Quixano, Elvira Rodríguez Puente y Jesús Espasza Ordozgoiti.

Burgos 28 de Octubre de 1937. II Año Trienal. Secretario, Teófilo López Mata.

Juráis lealtad y sumisión a nuestro Jefe Nacional, el invitado Caudillo de nuestro glorioso movimiento, a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, imposible preservándolos en todas las vicisitudes de la vida.

Juráis, donde quiera que estéis, para obedecer o para mandar, respecto a vuestras jerarquías del primer al último rango?

Juráis rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o del enemigo que pueda debilitar el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS?

Juráis vivir en santa hermandad con todos los de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que os sea invocada esta santa hermandad?

Después del sí, cadetes, flechas y bañillas, ejecutan las siguientes palabras del doctor Barrado: “Si así lo hacéis, Dios y Franco os lo premien y si no, España y la Falange os lo demanden.”

En Madrid, grupos de manifestantes, piden la rendición de la ciudad a las tropas de Franco

LOS DAÑOS CAUSADOS POR LOS TEMPORALES

PAMPLONA.—Las noticias que se reciben del último temporal de algunos pueblos, son verdaderamente alarmantes. Los daños, sobre todo en la parte de la Ribera y principalmente en las huertas, son grandísimos. Hay pueblos como Caparrosa donde han sido arrasadas completamente las huertas, habiendo arrastrado el agua bastantes cabezas de ganado. La línea del ferrocarril del Norte, que como consecuencia del desbordamiento de los ríos, había quedado interrumpida en Villafraanca, hoy ha podido ser reparada y esta noche ha llegado el primer tren a Pamplona.

También en la parte de Sangüesa los daños han sido importantísimos, según datos que se han recibido en el gobierno civil, pero afortunadamente no hay desgracias personales.—FARO.

ZARAGOZA.—Continúa el temporal de lluvias. Hoy ha llovido intensamente en Zaragoza y sus pueblos.

El Ebro, el Gállego, el Giloca, el Aragón y el Arba, siguen crecidos. El Ebro ha inundado los suelos de la Ribera derecha de la ciudad de Zaragoza. Las estaciones y aforos de Castilla y El Bocal, comunican a la Confederación Hidrográfica del Ebro que continúa la crecida con tendencia a subir.

El Arba cortó la carretera en Cinco Vilhas, entre Gea y Tauste.

El río Giloca, se desbordó también y en Morata de Aragón, cortó la línea del ferrocarril.

El Gállego lleva una crecida que no se ha conocido en los últimos veinte años. Ha roto la presa de la acequia de Urdán.

El Ebro, en los atrinchamientos rojos de la parte Sur, entre Osera y Pina, ha arrasado y rebasado los atrinchamientos enemigos. Cosa parecida ha pasado en los sectores de Orna, Sabiñánigo, y Biescas, donde el Gállego ha arrasado las fortificaciones de los marxistas.—FARO.

SE HA CASADO DOMINGO ORTEGA
SAN SEBASTIAN.—Se ha efectuado la boda del torero Domingo Ortega con la tío a María del Carmen y la Fernandina Pla y Ruiz, hija de los marqués de Arboleda.

El matrimonio civil se verificó el miércoles por la tarde y el matrimonio canónico el jueves por la mañana en el santuario de Loyola, en Arzobispado. Bendijo la unión don Antonio Díez, que pronunció una emotiva plática.

Fueron padrinos, Angelita Ortega, hermana del novio y don Clemente Pessara, hermano político de la novia. De testigos actuaron el marqués de Valdavia, el duque de Pino Hermoso, don Miguel López Díaz, don José Luis Cargollo, don Rafael Lantearrosa y el señor Jiménez Díez.

Los recién casados, salieron para Francia y uno de estos días embarcarán para el Perú. Ortega toreará en Lima varias corridas, pues tiene una contracta verdaderamente magnífica. Va con él con los recién casados Eduardo Pajés.—FARO.

EN MADRID PIDEN LA RENDICION DE LA CIUDAD
MADRID.—En las calles de Madrid, después del vuelo de varios aviones nacionales, se han producido diversos incidentes. Algunos grupos de manifestantes han pedido la rendición de la ciudad a las tropas de Franco. Desde un portal, la policía republicana fue agredida a tiros.

En algunos barrios de Madrid han arrojado banderas blancas y el nerviosismo cunde en la retaguardia madrileña.—FARO.

OTRO COMLOT CONTRA LOS COMUNISTAS
BARCELONA.—Un nuevo complot contra los comunistas acaba de ser descubierto. El complot lo fraguaban los anarcosindicalistas. En un registro en el domicilio de varios sospechosos fueron encontradas 48 ametralladoras, 250 fusiles, 11 metras granadas y bombas y 50 fusiles ametralladores.—FARO.

SE HUNDE UN BALCON Y RESULTAN DOS MUJERES MUERTAS Y VARIOS HERIDOS
PAMPLONA.—Ayer tarde, a las cinco y media, en el momento en que estaban por la plaza del Castillo las banderas de música de las milicias, se ha aseado a los balcones del C. S. N. Eslava un grupo numeroso de personas en cantidad verdaderamente excesiva, especialmente en el piso tercero; el balcón ha cedido por el peso y sus ocupantes han caído con muy desgraciadas consecuencias para varios de ellos y para otras personas que ocupaban los balcones del primero y segundo pisos y algunas que se encontraban en la calle. Han acudido inmediatamente las ambulancias de la Cruz Roja, llevando a las personas accidentadas al Cuartel de Socorro, para ser asistidas.

Han ingresado en la Casa de Socorro ya cadáveres dos mujeres, llamadas Martina Ichaso Gómez, de 48 años, natural de Vima, con domicilio en Pamplona y María Teresa Quintana, de 33 años, de San Sebastián.

Han resultado, además, nueve personas heridas, que son: Gaspar Torzano, de 35 años; Felicitas San José, de 22 años; Manuela Donazar, de 20 años; Julián Ripa, de 40 años; Margarita Rubio, de 40 años; Dolores Zaragoza, de 42 años; Juan Aramburu, de 40 años; Luisa Soriano, de 9 años y un joven cuyo nombre no ha sido conocido. Algunos de estos heridos lo son de cuidado.

El suceso ha impresionado vivamente a la población.—FARO.

EL GOBIERNO DE VALENCIA, A BARCELONA

LONDRES.—Según la Agencia Havas, mañana se oirá a conocer oficialmente el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona.

CAE EN FRANCIA UN AVION CON ROJOS ESPAÑOLES
TOULOUSE.—Un avión ruso despegó de este aeródromo, llevando a su bordo varios marxistas españoles. Poco después de iniciado el vuelo, el aparato cayó violentamente. Tanto el piloto como los pasajeros no sufrieron más que ligeras contusiones.—FARO.

LA CRUZ ROJA ALEMANA PARA PILAR PRIMO DE RIVERA
SALAMANCA.—El Gobierno alemán ha concedido la señalada condecoración de la Cruz Roja Alemana para damas, a la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera.

Con esta concesión, el Gobierno alemán ha querido testimoniar a Pilar Primo de Rivera la extraordinaria simpatía con que en Alemania se mira su ejemplo labor al frente de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

LAS COMUNICACIONES TELEGRAFICAS CON GIJON
SALAMANCA.—La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ha recibido del jefe de Transmisiones del Ejército, el siguiente telegrama, cursado desde Gijón:

Al quedar restablecidas las comunicaciones telegráficas con toda la España liberada, reasada por enormes destrozos en las líneas y por haberse utilizado éstas para necesidades militares circuito telefónico, envíoles muy atento saludo, ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

SE VA A ESTABLECER UN AERODROMO BOLCHEVICO EN PUIGCERDA
PERPIGNAN.—Indicció Priolo, que desde hace algunos días se encuentra en Barcelona, ha visitado las líneas férreas que enlazan Cataluña con la frontera francesa, especialmente por Puigcerdá. La aviación bolchevica va a establecer un aerodromo en Puigcerdá, para proteger esta población e importante nudo de comunicaciones, en caso de agredir en aérea para cuya eventualidad también han traído a Puigcerdá varias baterías anti-aéreas.

SELLOS DE EXALTACION SOVIETICA EN LA ZONA ROJA
SALAMANCA.—La Dirección de Correos de la España roja, ha puesto en circulación sellos de Correos españoles, con motivo del vigésimo aniversario de la revolución soviética.

Se trata de once clases de estampillas diferentes, representando a la Unión Soviética y a los dirigentes comunistas. No cabe mayor servicio.

“SOLIDARIDAD OBRERA” SUSPENDIDA
BARCELONA.—El delegado general de Orden Público rojo, manifestó a los periodistas que ha sido suspendido por unos días el órgano de la C. N. T., “Solidaridad Obrera”.

EL 23 DE OCTUBRE
SALAMANCA.—Para conmemorar la histórica fecha del 28 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron en su domicilio de la calle de Zamora los jóvenes residentes en Salamanca, que han concurrido en esta ciudad una Delegación del Fascio Italiano. En el testero del salón en que celebró el acto habían sido colgadas sendos retratos del Rey Emperador y del Duce, y en el centro de ambos un gran Escudo Nacional Italiano. En las paredes laterales, sobre los cuales se habían banderas rescatadas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del Führer Adolfo Hitler, para significar así la fraternidad de los pueblos anticomunistas.

El salón rebosaba de público, en su mayoría jóvenes residentes en Salamanca, y españoles simpatizantes. Ocuparon la presidencia el delegado de los fascios para España señor Gustavo Galeazzi, el director de la Agencia Stefani señor Guillino y el camarada Di Castri, acompañados por el gobernador militar de Salamanca y las demás autoridades. También figuraban en la presidencia el Conde de Peñaflorida y don José del Castaño, y representaciones de F. E. T. de las JONS, así como varios miembros de la Embajada Alemana y el señor Dietrich, jefe del partido Nacional Socialista en España. El señor Galeazzi presentó al señor Di Castri, viejo camisa negra, quien pronunció el discurso conmemorativo de la histórica fecha del veintiocho de Octubre. La fiesta terminó en medio de gran entusiasmo y con vivas a Italia, al Duce, a España, al general Franco y a Alemania y al Führer. Para final de fiesta se sirvió un lunch.

EL 23 DE OCTUBRE
SALAMANCA.—Para conmemorar la histórica fecha del 28 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron en su domicilio de la calle de Zamora los jóvenes residentes en Salamanca, que han concurrido en esta ciudad una Delegación del Fascio Italiano. En el testero del salón en que celebró el acto habían sido colgadas sendos retratos del Rey Emperador y del Duce, y en el centro de ambos un gran Escudo Nacional Italiano. En las paredes laterales, sobre los cuales se habían banderas rescatadas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del Führer Adolfo Hitler, para significar así la fraternidad de los pueblos anticomunistas.

El salón rebosaba de público, en su mayoría jóvenes residentes en Salamanca, y españoles simpatizantes. Ocuparon la presidencia el delegado de los fascios para España señor Gustavo Galeazzi, el director de la Agencia Stefani señor Guillino y el camarada Di Castri, acompañados por el gobernador militar de Salamanca y las demás autoridades. También figuraban en la presidencia el Conde de Peñaflorida y don José del Castaño, y representaciones de F. E. T. de las JONS, así como varios miembros de la Embajada Alemana y el señor Dietrich, jefe del partido Nacional Socialista en España. El señor Galeazzi presentó al señor Di Castri, viejo camisa negra, quien pronunció el discurso conmemorativo de la histórica fecha del veintiocho de Octubre. La fiesta terminó en medio de gran entusiasmo y con vivas a Italia, al Duce, a España, al general Franco y a Alemania y al Führer. Para final de fiesta se sirvió un lunch.

EL 23 DE OCTUBRE
SALAMANCA.—Para conmemorar la histórica fecha del 28 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron en su domicilio de la calle de Zamora los jóvenes residentes en Salamanca, que han concurrido en esta ciudad una Delegación del Fascio Italiano. En el testero del salón en que celebró el acto habían sido colgadas sendos retratos del Rey Emperador y del Duce, y en el centro de ambos un gran Escudo Nacional Italiano. En las paredes laterales, sobre los cuales se habían banderas rescatadas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del Führer Adolfo Hitler, para significar así la fraternidad de los pueblos anticomunistas.

El salón rebosaba de público, en su mayoría jóvenes residentes en Salamanca, y españoles simpatizantes. Ocuparon la presidencia el delegado de los fascios para España señor Gustavo Galeazzi, el director de la Agencia Stefani señor Guillino y el camarada Di Castri, acompañados por el gobernador militar de Salamanca y las demás autoridades. También figuraban en la presidencia el Conde de Peñaflorida y don José del Castaño, y representaciones de F. E. T. de las JONS, así como varios miembros de la Embajada Alemana y el señor Dietrich, jefe del partido Nacional Socialista en España. El señor Galeazzi presentó al señor Di Castri, viejo camisa negra, quien pronunció el discurso conmemorativo de la histórica fecha del veintiocho de Octubre. La fiesta terminó en medio de gran entusiasmo y con vivas a Italia, al Duce, a España, al general Franco y a Alemania y al Führer. Para final de fiesta se sirvió un lunch.

EL 23 DE OCTUBRE
SALAMANCA.—Para conmemorar la histórica fecha del 28 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron en su domicilio de la calle de Zamora los jóvenes residentes en Salamanca, que han concurrido en esta ciudad una Delegación del Fascio Italiano. En el testero del salón en que celebró el acto habían sido colgadas sendos retratos del Rey Emperador y del Duce, y en el centro de ambos un gran Escudo Nacional Italiano. En las paredes laterales, sobre los cuales se habían banderas rescatadas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del Führer Adolfo Hitler, para significar así la fraternidad de los pueblos anticomunistas.

El salón rebosaba de público, en su mayoría